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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  25/2014  

ΑΠΟΦΑΣΗ  626/2014  

 
Στην Καλαµάτα σήµερα, τη 30η ∆εκεµβρίου 2014, ηµέρα Τρίτη και ώρα 8:00 µ.µ., στην 

αίθουσα συνεδριάσεων, στο ∆ηµαρχιακό Κατάστηµα της οδού Αριστοµένους 28, συνέρχεται 

στην 25η/2014 συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου Καλαµάτας, µετά την µε αριθµ. 

πρωτ. 72848/23-12-2014 πρόσκληση της κας Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύµφωνα µε το 

νόµο. 

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Οικονοµάκου Μαρία, 

Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αδαµόπουλος Ιωάννης, 3) Αλούπης Παναγιώτης,  4)  

Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 5) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 6) Βγενής Χαράλαµπος, 7) Βεργόπουλος 

∆ηµήτριος, 8) Γεωργακίλας Κων/νος, 9) Γιαννόπουλος Παναγιώτης, 10) Γυφτέας Ηλίας, 11) 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 12) Θεοφιλόπουλος Ιωάννης, 13) Καµβυσίδης Ιωάννης, 14) 

Καντζιλιέρη Χριστίνα – Ελευθερία, 15) Καραγιάννης Ανδρέας, 16) Καρατζέας Παναγιώτης, 17) 

Καρβέλης Γεώργιος, 18) Κουτίβας Ηλίας, 19) Λιάππα Χρυσή, 20) Μάκαρης Εµµανουήλ – 

Λεονάρδος, 21) Μαρινάκης Σαράντος, 22) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 23) Μπασακίδης Νικόλαος, 

24) Μπελογιάννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, 25) Μπεχράκης Σταµάτης,  26) Μπουζιάνης 

Παύλος, 27) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 28) Μπρεδήµας Θεόδωρος, 29) Νιάρχος Αναστάσιος, 30) 

Πολίτης ∆ηµήτριος, 31) Σταµατόπουλος Ευστάθιος και  32) Φάβας Γεώργιος.  

  

∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ. 1) Βεργινάδη Μαρία, 

2) Βουτσής Γεώργιος, 3) ∆ηµητρούλιας Γεώργιος, 4)  ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος, 5) Μπάκας 

Ιωάννης, 6) Ντίντα Παναγιώτα, 7) Οικονοµάκος ∆ηµήτριος, 8) Φαββατάς ∆ηµήτριος και 9) 

Χριστόπουλος Ιωάννης.  

 

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 

 

• Όλοι οι Πρόεδροι των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών Κοινοτήτων, ήτοι 1) Καλαµάτας κα 

Φοίφα Τασία και 2)  Βέργας  κ. Χειλάς Παναγιώτης, οι οποίοι παραβρίσκονται στη 

συνεδρίαση.  
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• Όλοι οι Πρόεδροι των Συµβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων:  

Απ’ αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συµβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων:  

1)  Μικροµάνης κ. Κουτσουρόπουλος Χαράλαµπος, 2) Μ. Μαντίνειας κ. Λιακέας Στυλιανός, 

3) Αντικαλάµου κ. Μανωλόπουλος Παναγιώτης, 4) Θουρίας κ. Μιχαλόπουλος Κων/νος,  5) 

Άριος κ. Νάσιος Ιωάννης, 6) Πλατέος κ. Νίκας Νικόλαος, 7) Σπερχογείας κ. Περρωτής 

Παναγιώτης, 8) Ασπροχώµατος κ. Πολίτης Βασίλειος, 9) Αριοχωρίου κ. Σκούρας 

Παναγιώτης, 10) Άµφειας κ. Φαββατάς Γεώργιος και 11) Αρφαρών κ. Φέστας Κων/νος, 

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συµβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Αιθαίας κ. Σπυρόπουλος Ευάγγελος, 2) Λεϊκων κ. Τσαούσης Αθανάσιος και 3) Άνθειας κ. 

Φλέσσας ∆ηµήτριος.  

 

• Όλοι οι εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων:  

Απ’ αυτούς παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Βροµόβρυσης κ. 

Αλιφέρης Κων/νος, 2) Αγρίλου κ. Κάργας Γεώργιος, 3) Ασπροπουλιάς κ. Κατσιµαγκλής 

Γεώργιος, 4) Αγίου Φλώρου κ. Κουρνέτας Θεόδωρος, 5) Πηγών κ. Μαρκόπουλος 

Απόστολος, 6) Πολιανής κ. Μουτσιούλας Ιωάννης, 7) Σταµατινού κα Μπούρα Ελένη, 8) 

Ανεµόµυλου κ. Μυλωνάς Νικόλαος και 9) Αρτεµισίας κ. Σάλµας Νικήτας.  

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Λαδά κ. 

Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 2) Νέδουσας κ. Βαρελάς Αριστείδης, 3) Πηδήµατος κ. Κάργας 

Γεώργιος, 4) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαµας Στυλιανός, 5) Άµµου κ. Μανωλόπουλος Ιωάννης, 6) 

Καρβελίου κ. Μαραβάς ∆ηµήτριος,  7)  Βελανιδιάς κ. Μπαρούνης Γεώργιος,  8) Αλαγονίας 

κ. Ροβολής Αναστάσιος και 9)  Αλωνίων κ. Χριστόπουλος Βασίλειος.  

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, η Πρόεδρος του Σώµατος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης παρουσία του ∆ηµάρχου Καλαµάτας κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα.  
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από την Πρόεδρο του Σώµατος για συζήτηση το 7ο θέµα της 
ηµερήσιας διάταξης µε τίτλο : 

Λύση Συνδέσµου Ύδρευσης ∆ήµων Καλαµάτας, Μεσσήνης και Κοινοτήτων περιοχής 
Καλαµάτας. 

 
Η γραπτή εισήγηση του ∆ηµοτικού Συµβούλου και Προέδρου του Συνδέσµου Ύδρευσης 
∆ήµων Καλαµάτας, Μεσσήνης και Κοινοτήτων περιοχής Καλαµάτας κ. Καρβέλη Γεωργίου, έχει 
ως εξής: 
 
 

«Εισήγηση λύσης Συνδέσµου Ύδρευσης 
 
Ύστερα από τα υπ.  αρθµ. 13544/5-4-2012 και 42505/20-11-2014 έγγραφα του Υπουργείου 
Εσωτερι9κών καλείται το ∆.Σ. του ∆ήµου Καλαµάτας να αποφασίσει τη λύση του Συνδέσµου 
Ύδρευσης ∆ήµων Καλαµάτας – Μάνης – Μεσσήνης, σύµφωνα µε τα διαλαµβανόµενα στα 
ανωτέρω σχετικά.  
Βέβαια η όποια απόφασή µας θα κριθεί από τις υπερκείµενες εποπτικές αρχές.  
 

Ο Εισηγητής 
 

Γ. Καρβέλης» 
 
 
 
Την παραπάνω εισήγηση συνοδεύουν και τα αναφερόµενα σε αυτή έγγραφα του Υπουργείου 
Εσωτερικών. 
 
 
 
Επί του θέµατος εξελίσσεται διαλογική συζήτηση ως εξής: 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Εισηγητής ο κ. Καρβέλης. 

 
Κυρία Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι, χρόνια πολλά και από εµένα.  

Θέλω να πιστεύετε ότι ο τελευταίος που θα ήθελε µία τέτοια έκβαση στην πορεία 
του Συνδέσµου είµαι εγώ, ο Αντιπρόεδρος και το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Συνδέσµου. Όµως  
τα θέλω µας καµία φορά είναι πιο κάτω από τις εντολές και τα πρέπει των υπερκείµενων και 
των εποπτικών αρχών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Έτσι λοιπόν, σε µία αλληλογραφία που 
αφορούσε τα χρέη των ∆ήµων και των ∆ΕΥΑ που συµµετέχουν στον Σύνδεσµο Ύδρευσης, 
προέκυψαν τα δύο έγγραφα τα οποία µας εντέλλουν να προχωρήσουµε στην αποχώρηση του 
∆ήµου Καλαµάτας και του ∆ήµου Μεσσήνης που έχουν ∆ΕΥΑ από τον Σύνδεσµο, το οποίο 
σηµαίνει λύση της λειτουργίας του Συνδέσµου γιατί χωρίς τον ∆ήµο Καλαµάτας ο Σύνδεσµος 
δεν µπορεί να λειτουργήσει, τα αποθεµατικά του δεν φτάνουν ούτε για δύο µήνες. Έτσι, 
βρισκόµαστε στη δυσάρεστη θέση να προτείνουµε τη λύση της λειτουργίας του Συνδέσµου 
Ύδρευσης. 

Ευχαριστώ. 

 
Ευχαριστώ πολύ τον κ. Καρβέλη.  

Ερωτήσεις. 

 

ΚΑΡΒΕΛΗΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  
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∆ιαδικαστικά. Η εισήγηση δεν υπήρχε. Η εισήγηση έχει έρθει, απ’ ό,τι 
ενηµερωθήκαµε δύο ώρες πριν από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, εποµένως για ένα 

τόσο σοβαρό θέµα δεν καταλαβαίνω πώς µπορούµε να το κουβεντιάσουµε χωρίς να έχουµε 
ενηµερωθεί γραπτώς όπως λένε οι κανονισµοί για ένα τόσο σοβαρό θέµα, ούτε καν 
προφορικά.   

 
Η εισήγηση ήρθε σήµερα το πρωί, βέβαια, εντάξει, µπορεί να µην είναι αρκετός ο 
χρόνος, µπήκε σήµερα το πρωί.  

 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Καθόλου χρόνος … 

 
Υπήρχε από σήµερα το πρωί στον φάκελο και το εισηγητικό σηµείωµα και οι δύο 
υπουργικές αποφάσεις µε τις οποίες εντελλόµεθα να προχωρήσουµε στη 

διαδικασία αυτή. 
 
…………. (διακοπή ηχογράφησης)  

 
…  νοµίζω δεν µπορεί να κουβεντιάσουµε το θέµα, από εκεί και πέρα αν θέλετε 
παράνοµα να προχωρήσετε, προχωρήστε.   

 
Το λόγο, να την πληρώσω εγώ πάλι. ∆εν σας χρωστάω τίποτα, στους εισηγητές, 
τίποτα ειλικρινά. Και να αναλαµβάνετε και την ευθύνη σας.  

∆εν υπάρχει εισήγηση διότι η εισήγηση είναι τα έγγραφα του Υπουργείου Εσωτερικών. Καµία 
άλλη. Ότι λένε τα έγγραφα του Υπουργείου Εσωτερικών από το 2012. Αλλά, εν πάση 
περιπτώσει, να έχετε µία ενηµέρωση περί αυτού, µία ενηµέρωση περί τίνος πρόκειται, για τι 
µιλάµε.  

Κυρία Πρόεδρε, φροντίστε τα αυτά γιατί εγώ δεν έχω όρεξη να απολογούµαι για κανέναν. Να 
µην αναλαµβάνουν την εισήγηση. Θα βάζεις εισήγηση ο ∆ήµαρχος και θα τα λέω εγώ, και να 
τελειώνει η ιστορία. Και αν δεν τα έχουµε στείλει τα χαρτιά, να καθόσαστε, έχουµε 
υπαλλήλους της Υπηρεσίας, να τα στέλνετε.  

∆εν µπορεί να, για όνοµα του Θεού, να φτιάξει µία εισήγηση ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος; Να τη 
φτιάχνει η γραµµατέας και να τη στέλνει και θα αναλαµβάνω εγώ την εισήγηση. ∆εν γίνεται, 
δεν δικαιολογώ κανέναν.  

Λοιπόν έχοµε έναν Σύνδεσµο Ύδρευσης για τον οποίον ο ∆ήµος πληρώνει 1.200.000 € τον 
χρόνο. Περί το 1.000.000€ και, ως εισφορά της ∆ΕΥΑΚ, και 130.000€ ως εισφορά του ∆ήµου. 
Αυτά τα ποσά προσδιορίστηκαν πριν γίνω εγώ ∆ήµαρχος, πριν υπάρξει ο Καλλικρατικός ∆ήµος, 
όταν υπήρχε ένας Σύνδεσµος µε συµµετοχή ∆ήµου Καλαµάτας, ∆ήµου Θουρίας, ∆ήµου 
Αρφαρών, ∆ήµου Άριος, ∆ήµου ∆υτ. Μάνης, ∆ήµου Μεσσήνης, όπου και οι πλειοψηφίες ήσαν 
διαφορετικές. Εκεί προσδιόρισαν 11 λεπτά, νοµίζω, το κυβικό το νερό και 0,4 ανά κεφαλή. 
Πόσο;  

 
ΦΩΝΗ: 2,05. 

 
Ναι. Όπερ άδικο, ό,τι χειρότερο µπορεί να κάνεις είναι αυτό. Αυτόν τον κεφαλικό 
φόρο όπου προφανώς πρέπει να υπάρχει ένα µαξιλαράκι που να το πληρώνουν 

όλοι και από εκεί και πάνω να παίζει ρόλο και ο πληθυσµός.  

Το περίεργο σε όλη αυτήν την ιστορία είναι ότι κάποιοι ∆ήµοι, όπως είµαστε ο ∆ήµος 
Καλαµάτας και ο ∆ήµος Μεσσήνης, που έχουµε και ∆ΕΥΑΚ, είµαστε υποχρεωµένοι να 
πληρώνουµε από δύο πηγές. Η µία πηγή είναι η ∆ΕΥΑΚ που αγοράζει το νερό, 0,11 το κυβικό, 
και η άλλη πηγή είναι ο ∆ήµος, ο οποίος δεν συµµετέχει καθόλου στην τιµολογιακή πολιτική ή 
στη διαµόρφωσή της ή στη διαχείριση του νερού, ή στην πολιτική νερού. Και πρέπει να 
πληρώνει, και δεν γίνεται διαφορετικά, γιατί θα µπορούσαµε εύκολα να πούµε «βρε αδερφέ, 
ας πάει η ∆ΕΥΑΚ να µας εκπροσωπήσει στον Σύνδεσµο».  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΚΑΡΒΕΛΗΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  
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Έτσι και αλλιώς και σήµερα που µιλάµε Σύνδεσµος η ∆ΕΥΑΚ είναι. Αυτή είναι Σύνδεσµος. Γιατί  
έχει ο Σύνδεσµος Τεχνική Υπηρεσία; Έχει κάτι; Η ∆ΕΥΑΚ είναι η Τεχνική Υπηρεσία του 
Συνδέσµου.  

∆εν µπορεί όµως να πάει η ∆ΕΥΑΚ να µας εκπροσωπήσει στον Σύνδεσµο, γιατί ο Σύνδεσµος 
είναι Νοµικό Πρόσωπο ∆ηµοσίου ∆ικαίου, η ∆ΕΥΑΚ είναι Νοµικό Πρόσωπο Ιδιωτικού ∆ικαίου, 
εποµένως η εκπροσώπηση πρέπει να είναι από Νοµικά Πρόσωπα ∆ηµοσίου ∆ικαίου. Έχουµε 
µπλεχτεί έτσι.  

∆εν προέκυψε ξαφνικά όλη αυτή η ιστορία και δεν είναι της βούλησης του ∆ήµου Καλαµάτας. 
Υπάρχουν κάποια έγγραφα από το Υπουργείο Εσωτερικών για την υποχρέωση διάλυσης του 
Συνδέσµου. Καλέσαµε προχθές σε µία σύσκεψη τη ∆ευτέρα και τους άλλους ∆ήµους. Ήρθε ο 
∆ήµαρχος ∆υτ. Μάνης ο κ. Μαραµπέας, ο οποίος δεν εξέφρασε καµία αντίρρηση για τη λύση 
του Συνδέσµου και ήρθαν και εκπρόσωποι από τη ∆ΕΥΑΜ, Μεσσήνη δηλαδή, και από τον 
κεντρικό ∆ήµο Μεσσήνης. Ο ∆ήµαρχος λείπει, όπως είθισται κάθε χρόνο, ανεβαίνει στο 
γυναικοχώρι, στην Καρδίτσα ο άνθρωπος, και κάναµε µία κουβέντα σε όλα αυτά. 

Όταν λέµε σήµερα Σύνδεσµο εννοούµε 89% των µετοχών έχει ο ∆ήµος Καλαµάτας, 89% των 
µετοχών, δηλαδή 89% των περιουσιακών στοιχείων, 9 % έχει ο ∆ήµος Μεσσήνης και 2% έχει 
ο ∆ήµος ∆υτ. Μάνης. Αυτά είναι τα ποσοστά. ∆ηλαδή µιλάµε για περιουσιακό στοιχείο του 
∆ήµου Καλαµάτας κατά 89%.  

Πώς διαγράφεται η κατάσταση. 

Το προσωπικό στον Σύνδεσµο µειώνεται και αυτοί που έχουν µείνει στην ανασφάλειά τους 
θέλουν να φύγουν. ∆εν υπάρχει καµία ελπίδα να αυξηθεί το προσωπικό και εξήγησα και στους 
συναδέλφους να κάνουµε µία προσπάθεια από κοινού, διότι εµείς δεν θέλουµε να κόψουµε το 
νερό στη Μεσσήνη ή στη ∆υτική Μάνη, αντίθετα θέλουµε να υπάρξει µία πολιτική να 
κατέβουµε από τα 0,11, να πάµε παρακάτω, και να διασφαλίσουµε στη λύση το νερό που 
παίρνει τουλάχιστον σήµερα η Μάνη και η Μεσσήνη, διότι είναι προφανές ότι η Μάνη δεν 
µπορεί να υδροδοτηθεί από πουθενά αλλού εκτός από τα συστήµατα των πηγών που έχουµε 
και η Μεσσήνη έχει αυξηµένες ανάγκες που πρέπει να καλυφθούν από τη µάστευση των 
πηγών του Αγίου Φλώρου και µέχρι τώρα η Τεχνική Υπηρεσία η ∆ΕΥΑΚ ήταν, η ∆ΕΥΑΚ 
προχώραγε όλα αυτά τα ζητήµατα µε προγραµµατική σύµβαση που είχε µε τον Σύνδεσµο. Και 
εν πάση περιπτώσει, να βγει µία οικονοµικο-τεχνική επιτροπή, εµείς δεν έχουµε καµία 
αντίρρηση, από λογιστές κοινής αποδοχής, να κάνει µία αποτίµηση των περιουσιακών 
στοιχείων, ο έχων το 89% να πάρει τα δικά του, ο 9% να πάρει τα δικά του ή και 
περισσότερα, και ο 2% να πάρει τα δικά του ή και περισσότερα. Και αν κάποιος θέλει, όπως η 
Μάνη που θέλει, η Μάνη, και δεν έχει καµία αντίρρηση, να κάνει µία προγραµµατική σύµβαση 
µε τον ∆ήµο Καλαµάτας να χρεωθούµε και όλο το δίκτυο να το χρεωθεί η ∆ΕΥΑΚ, προφανώς 
όχι αζηµίως, αυτό να γίνει. Σε µία εποχή, δεν ξέρω αν διαβάσατε έναν νόµο που πέρασε, ότι η 
ΕΥ∆ΑΠ έχει το δικαίωµα επέκτασης σε όλη την Ελλάδα πλέον, σε όλη τη χώρα. Εµείς λέµε ότι 
θα τα καταφέρουµε µόνοι µας, µε ορθολογική διαχείριση των δοµών που έχουµε και το 
προσωπικό που έχουµε. Έχουµε εννιά άτοµα τώρα, Γιώργο, προσωπικό; Ναι. 

Η ιστορία αυτή για την οποία µιλάµε δεν θα λήξει τώρα. Οι αποφάσεις οι οποίες θα λάβουµε 
δεν είναι αποφάσεις τελεσίδικες,  θα κριθούν από τα υπερκείµενα όργανα. Ενδεχοµένως για τη 
διασφάλιση συµφερόντων, γιατί το λέω και ο άλλος λέει 9%, έτσι, 9%, έχω πολλαπλάσια 
οφέλη από το 9%, να γίνουν ενστάσεις. Ό,τι πουν οι υπερκείµενες αρχές. Επειδή και εγώ είχα 
τις αµφιβολίες µου, λέω στον ∆ιευθυντή του Υπουργείου Εσωτερικών, της Αποκεντρωµένης, 
του Μπασιάκου, «έλα εδώ, βρε Παναγιώτη, σε παρακαλώ να συµµετάσχεις στη σύσκεψη, να 
µας πει τι λέει το Υπουργείο Εσωτερικών για το συγκεκριµένο θέµα», και είπε ότι το Υπουργείο 
Εσωτερικών και η Νοµική Υπηρεσία της Αποκεντρωµένης και το Υπουργείο Εσωτερικών είναι 
σαφείς και κατηγορηµατικοί, δεν µπορεί να συνεχίσει να λειτουργεί ο Σύνδεσµος. Εδώ 
υπάρχουν διάφορες απόψεις νοµικές. Ξέρετε, µε τους δικηγόρους µπορεί να λέει ο µεν τα µεν, 
ο δε τα δε, κ.λπ.. Ε η απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου ας πάει και ας κριθεί. Ποια είναι η 
εισήγηση; Η εισήγηση είναι να υιοθετηθούν τα έγγραφα του Υπουργείου Εσωτερικών. Εάν τα 
έβγαλαν στη βιασύνη τους, αν είναι λάθος, ας έρθει το Υπουργείο Εσωτερικών και να πει 
«είπα, ξείπα» και να παραµείνουµε στο παλιό καθεστώς.  
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Όµως να ξέρετε ότι µε τη σύγχρονη τεχνική δια της τηλεµατικής, δια των ηλεκτρονικών µέσων 
και δια του εκσυγχρονισµού που πρέπει να επέλθει και στο δίκτυο της ∆ΕΥΑΚ και στο δίκτυο 
του Συνδέσµου και στους χώρους απόληψης του ύδατος, υπάρχει η δυνατότητα να έχουµε 
ελέγχους από κεντρικό κοντρόλ και της λειτουργίας των µηχανηµάτων και του νερού που 
χάνοµε στην πορεία και έχουµε προχωρήσει προς αυτήν την κατεύθυνση, τουλάχιστον σε 
επίπεδο ∆ΕΥΑΚ εξαιρετικά.  

Κλείνω, επαναλαµβάνοντας, πρώτον, τα συµφέροντα των άλλων ∆ήµων θα διασφαλιστούν 
απολύτως, εάν προχωρήσει η διαδικασία της λύσης, στο συµβόλαιο της λύσης. Θα γίνει 
αποτίµηση περιουσιακών στοιχείων από ανεξάρτητη επιτροπή. Η ∆ΕΥΑΚ είναι διατεθειµένη και 
ο ∆ήµος Καλαµάτας να υπογράψει προγραµµατικές συµβάσεις για την υποστήριξη των ∆ήµων, 
η ο ∆ήµος ∆υτικής Μάνης δεν έχει καµία αντίρρηση και πάντως όλα αυτά θα κριθούν από τις 
αρµόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου των Εσωτερικών, που είναι η υπερκείµενη Αρχή. Σε κάθε 
περίπτωση, το συγκεκριµένο θέµα θα πάρει µήνες, ακόµα και αν κλείσει ο Σύνδεσµος θα πάρει 
µήνες για να ολοκληρωθεί η σχετική διαδικασία. Αυτά τα οποία καταγράφονται, εµµένω σε 
αυτά, δεν έχοµε κανέναν λόγο να δηµιουργήσουµε προβλήµατα σε κανέναν. Η Καλαµάτα, 
τώρα ευτυχώς ή δυστυχώς,  είναι µία πόλη που από διάφορες πολιτικές υποδέχεται λήµµατα, 
έχει βουνά από ληµµατολάσπη όχι µόνο των Καλαµατιανών αλλά της ευρύτερης περιοχής, τα 
ξέρετε όλα αυτά, εντάξει, είµαστε αποφασισµένοι να βοηθήσουµε όσο είναι δυνατόν και στην 
περίπτωση αυτή. Αλλά είναι κάτι στην κατεύθυνση του εκσυγχρονισµού.  

Αύριο µπορεί να έχουµε άλλον γενικό γραµµατέα Αποκεντρωµένης, να το µετανιώσει το 
Υπουργείο Εσωτερικών και να πει «παιδιά, κρατήστε τους Συνδέσµους». Εντάξει, ο Σύνδεσµος, 
όταν έχεις το 89% προφανώς καταλαβαίνετε ότι αποτελεί κατά 89% περιουσιακό στοιχείο του 
∆ήµου Καλαµάτας, κατά 89%. ∆εν είµαστε τρεις ∆ήµοι µε τρεις ψήφους ίδιοι.  

 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ευχαριστούµε τον κ. ∆ήµαρχο. 

 
Και, αν µου επιτρέπεις, Πρόεδρε, επειδή νοµίζω είπαµε δύο κουβέντες τότε για 
την Πολεοδοµία. Μην νοµίζετε ότι συνδέονται, πρώτον, τα δύο θέµατα, για δε 

την Πολεοδοµία, πρέπει οι ∆ήµοι που µπορούν να συγκροτήσουν τις Υπηρεσίες τους και θα το 
δείτε στην πορεία. ∆εν γίνεται διαφορετικά. ∆εν µπορεί να έρχεται ο παππούς από το 
Αριστοµένη για να αλλάξει µία κεραµοσκεπή και να σταλίζει εδώ πέρα στην Καλαµάτα. Πρέπει 
να πάµε στον πολίτη, και ούτε µπορούµε να γκρινιάζουµε ότι καταργήθηκε το Ειρηνοδικείο 
αλλά ενώ µπορούµε να κάνουµε Πολεοδοµία δεν την κάνουµε, ή κάνουµε Πολεοδοµία για τον 
µισό ∆ήµο και τον άλλον να τον φορτωθεί η Καλαµάτα και να πηγαίνω εκεί κάτω το πρωί στην 
Πολεοδοµία και να µην υπάρχει ένας υπάλληλος γιατί είναι διασκορπισµένοι στα πέντε σηµεία 
του ορίζοντα. Πρέπει να προχωρήσουµε. Αλλά για τα νερά δεν υπάρχει κανένα, µα κανένα 
πρόβληµα. Θα είναι καλύτερα, και φθηνότερο το νερό θα µας έρθει και θα διασφαλίσουµε και 
τους υπαλλήλους. Είναι είπαµε, εννιά είσαστε εκεί; 
 
ΦΩΝΗ: Οκτώ.  

 
Οκτώ άνθρωποι. Τι µπορούν να καλύψουν οκτώ άνθρωποι; Τι µπορούνε; Και 
αυτούς θα τους αξιοποιήσουµε καλύτερα και κάποιοι από αυτούς είναι υπάλληλοι 

καριέρας, θα µπορούν να αναλάβουν διευθυντικές θέσεις και εν πάση περιπτώσει και γι’ αυτούς 
τα πράγµατα θα είναι καλύτερα, είναι βέβαιο αυτό. Και ότι πει το κράτος, και θα ελεγχθεί αυτό. 

 
Ευχαριστούµε. 
Έχετε κάποιες ερωτήσεις να κάνετε;  

Ναι, κ. Σταµατόπουλε. Θέλετε να κάνετε και εσείς κ. Μπεχράκη; Οι επικεφαλής πρώτα. Θέλετε, 
κ. Μάκαρη;  
 
ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ: Παραχώρησε … 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Α, έχετε παραχωρήσει … 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  



Συνεδρίαση :25/2014                     Τρίτη  30 / 12 / 2014                                 ΑΠΟΦΑΣΗ  626/2014 

Πρακτικά ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας  7 

 
Ναι. Ναι. 
Κυρία Πρόεδρε, θα ήθελα να ρωτήσω το εξής, ποιο θα είναι το σκεπτικό 

της σηµερινής απόφασης. Συγνώµη, έλειψα στην αρχή και δεν κατάλαβα ποιο θα είναι το δια 
ταύτα αυτής της απόφασης, ότι µονοµερώς εµείς θα αποσυρθούµε από τον Σύνδεσµο ή ...; 

 
Παίρνουµε µία απόφαση για λύση του Συνδέσµου ως µεγαλοµέτοχος που έχει το 
89%. 

 
Απόφαση για λύση… Μάλιστα.  

Εκείνο που ρωτάω είναι το εξής. Μήπως θα έπρεπε πρώτα να έρθει στο 
∆.Σ. του Συνδέσµου αυτό το θέµα; ∆ηλαδή να προηγηθεί ο Σύνδεσµος, να εκφράσει τη 
βούλησή του προηγουµένως και µετά να έρθει ο ∆ήµος. Αυτό είναι ένα ζήτηµα που δεν είµαι 
πρόχειρος και εγώ να το απαντήσω από νοµικής απόψεως, αλλά νοµίζω ότι η Νοµική Υπηρεσία 
θα µπορούσε να το δει. Μήπως θα έπρεπε πρώτα να ξεκινήσουµε από εκεί και µετά να έρθει. 
Γιατί φαίνεται ότι εδώ γίνεται µία µονοµερής ενέργεια του ∆ήµου Καλαµάτας χωρίς να είναι 
δόκιµο έτσι όπως το αντιλαµβάνοµαι. 

Ένα είναι αυτό. ∆εύτερο, ήθελα να ρωτήσω το εξής, αν οδηγούµαστε σε λύση του Συνδέσµου 
τι νόηµα έχει ένα έγγραφο, το οποίο έχω στα χέρια µου εδώ, µε ηµεροµηνία 30/10/2014 µε το 
οποίο ο ∆ήµος ζητεί να ενηµερωθεί από το Υπουργείο Εσωτερικών για τυχόν ρύθµιση των 
οφειλών που έχει ο ίδιος ο ∆ήµος και η ∆ΕΥΑΚ προς τον Σύνδεσµο Ύδρευσης, αν δηλαδή, 
ρωτάει το έγγραφο και ο Πρόεδρος ο κ. Καρβέλης, αν µπορεί να υπαχθεί στον νόµο για τις 
ρυθµίσεις. Μήπως µε αυτόν τον τρόπο, κάνω µία ερώτηση η οποία µου έρχεται στο µυαλό 
εντελώς αυθόρµητα, ότι µήπως πάµε να σβήσουµε, να κάνουµε απόσβεση των οφειλών του 
∆ήµου και της ∆ΕΥΑΚ προς τον Σύνδεσµο µε αυτόν τον τρόπο;  

 
ΦΩΝΗ: ……….. (δεν ακούγεται) 

 
Έχει και η ∆ΕΥΑΚ. Βλέπω εδώ, έχω ένα έγγραφο που λέει ότι έχει, αλλά 
αυτό το συζητούµε.  

Το τρίτο, το οποίο είναι στις παρυφές, να το πω έτσι,  αυτού του θέµατος, είναι τι γίνεται µε 
έναν έλεγχο που έχει ξεκινήσει µε βάση κάποιες καταγγελίες οι οποίες δεν είναι µία και δύο, και 
επειδή δεν είναι µεµονωµένες γι’ αυτό το φέρνω στο προσκήνιο το ζήτηµα αυτό, από τον κ. 
Ρακιντζή, που έχει ξεκινήσει έναν έλεγχο για κάποιες καταγγελίες, οι οποίες είναι πολύ 
σοβαρές, δηλαδή το Σώµα Ελεγκτών ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης έχει µπει στον Σύνδεσµο απ’ ό,τι 
πληροφορούµαι και διεξαγάγει κάποιον έλεγχο. Τώρα, όλα αυτά µαζί στοιχειοθετούν έτσι µία 
κατάσταση που καλό θα είναι να την ξεκαθαρίσουµε, κ. ∆ήµαρχε.  

Ευχαριστώ. 

 
Και εγώ ευχαριστώ.  

Κύριε Νιάρχο; Όχι.  

Κύριε Μπρεδήµα; 

 
Θα ήθελα να ρωτήσω, πόσα είναι τα χρέη αυτή τη στιγµή που έχει ο 
Σύνδεσµος;  

 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Κύριε Αντωνόπουλε, έχετε κάποια ερώτηση; 
 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Εµείς θα κάνουµε ευρέως και αναλυτικά µία τοποθέτηση για το θέµα αυτό. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Τοποθετήσεις µετά. Ερώτηση.  
 

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ:  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ:  



Συνεδρίαση :25/2014                     Τρίτη  30 / 12 / 2014                                 ΑΠΟΦΑΣΗ  626/2014 

Πρακτικά ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας  8 

Λέω, θα κάνουµε µετά µία τοποθέτηση. Θυµίζω ότι όταν είχε έρθει το 
θέµα των µελών του Συνδέσµου είχαµε καταψηφίσει και είχαµε πει ότι δεν 

θα πρέπει να υφίσταται ο Σύνδεσµος. Τώρα η ερώτηση αφορά το εξής σκέλος. Θα ήθελα από 
πλευράς ∆ηµοτικής Αρχής να γίνει κατανοητό µε την εισήγηση αυτή ποιο είναι το σχέδιό της 
για την επόµενη µέρα λειτουργίας του πρώην Συνδέσµου. ∆ηλαδή θα είναι όπως το 
φανταζόµαστε η σηµερινή ∆ΕΥΑΚ και σε ποια µορφή θα υπάρχει συνεργασία όπως είπατε, µε 
προγραµµατικές συµβάσεις µε τους άλλους ∆ήµους; Αυτό το σχέδιο είναι ολοκληρωµένο, 
µπορείτε να το παρουσιάσετε σήµερα ποιος θα πληρώνει τι; Είπατε κάτι για τις περιουσίες, 
είπατε κάτι για τις χρεώσεις. Θα είναι δηλαδή στην ουσία µία σύµβαση ανάµεσα στη ∆ΕΥΑΚ τη 
δική µας µε τους ∆ήµους; Θα είναι ανάµεσα σε ∆ήµους; Πώς θα διευθετηθεί αυτό το θέµα; Αν 
υπάρχει ολοκληρωµένο σχέδιο, δηλαδή, της διευθέτησης του θέµατος, κατόπιν της λύσης του 
Συνδέσµου Ύδρευσης Καλαµάτας και περιχώρων. 

 
Ευχαριστώ.  
Κύριε Μπεχράκη, έχετε τον λόγο. 
 
Μία ερώτηση έχω για τον εκπρόσωπο του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, γιατί έτσι το 
θεωρώ εγώ.  

Από τότε που ενηµερωθήκατε ότι ο κ. Ρακιντζής κάνει έλεγχο, έχει περάσει…, νοµίζω 
Οκτώβριος, πότε είναι το έγγραφο, γιατί δεν ενηµερώσατε ποτέ το ∆ηµοτικό Συµβούλιο ότι 
«συνάδελφοι, εκεί που µε έχετε στείλει σαν ∆ηµοτικό Σύµβουλο να προΐσταµαι, γίνεται 
έλεγχος»; Γιατί αποκρύψατε αυτό από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µέχρι σήµερα και δεν 
ενηµερώσατε το Σώµα εδώ ότι γίνεται αυτό το πράγµα σε ένα, όπως είπε ο κ. ∆ήµαρχος, που 
έχουµε το µεγαλύτερο µερίδιο, το 89% ότι είµαστε µεγαλοµέτοχοι, όπως είπαµε, άρα έχουµε 
και το µεγαλύτερο µερίδιο της ευθύνης και ότι ο προηγούµενος πρόεδρος πάλι εµείς σαν 
∆ηµοτικό Συµβούλιο τον έχουµε ορίσει; Γιατί; ∆εν νιώθετε τη δηµοκρατική ευαισθησία να 
ενηµερώσετε το Σώµα; Αυτή είναι η πρώτη ερώτηση που έχω.  

Και δεύτερον, πόσα είναι τα χρέη του Συνδέσµου προς τη ∆ΕΗ; 

 
Σας ευχαριστώ, κ. Μπεχράκη.  
Θα απαντήσει ο κ. Καρβέλης ή εσείς, κ. ∆ήµαρχε;  

 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Ο κ. Καρβέλης. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Κύριε Καρβέλη, έχετε τον λόγο. 

 
Καταρχήν στον κ. Σταµατόπουλο να απαντήσω ότι η λειτουργία του Συνδέσµου 
λύεται µε δύο τρόπους. Η µία είναι µε τα 2/3 των µελών του ∆.Σ. και η δεύτερη 

είναι µε τα 2/3 των ∆ήµων που το απαρτίζουν. Εδώ πάµε στη δεύτερη διαδικασία προφανώς.  

Τώρα, όσον αφορά τα οικονοµικά του Συνδέσµου, ο Σύνδεσµος αυτήν την ώρα έχει 360.000 € 
αποθεµατικό, ταµείο, δεν χρωστάει ∆ΕΗ, πουθενά, σε κανέναν τίποτα, και σε κανέναν 
προµηθευτή. Μάλιστα  αύριο, επειδή είχαµε κάποιο κόλληµα µε τη βεβαίωση κάποιων ζηµιών 
στο Ασπρόχωµα και στην Μικρά Μαντίνεια, το πρωί θα πάω στον Σύνδεσµο να τακτοποιηθούν 
και οι δύο..., ο εργολάβος, ο κ. Αργυράκης. 

Όσον αφορά τον κ. Μπεχράκη για τις καταγγελίες που έγιναν και την εµπλοκή του κ. Ρακιντζή. 
Μας ζήτησαν στοιχεία, έφυγε ένας πάγκος για τις υπερωρίες, αφορούσε τις υπερωρίες, τα 
εκτός έδρας, τα οδοιπορικά κάποιων υπαλλήλων τα οποία, εντάξει, µπορεί να ήταν…, νόµιµα, 
γιατί είχαν πληρωθεί από την επιτροπή, είχαν επικυρωθεί οι πληρωµές. Εµείς τα δώσαµε όλα, 
ό,τι µας ζητήθηκε, και πολύ νωρίτερα από τον χρόνο εντός του οποίου είχαµε την υποχρέωση 
να τα στείλουµε. Ο εκπρόσωπός σας ο κ. Φαββατάς είχε ενηµερωθεί και του δώσαµε, πήρε και 
τον φάκελο µε τις καταγγελίες. Κακώς έρχεστε εδώ και µας λέτε ότι δεν ενηµερωθήκατε. 
Έχετε εκπρόσωπο εκεί. ∆εν χρειαζόταν να το φέρουµε στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο. Όλο το 
∆ηµοτικό Συµβούλιο, όλες οι παρατάξεις έχουν εκπροσώπους εκεί.  

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΚΑΡΒΕΛΗΣ: 
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Τα χρέη του ∆ήµου Καλαµάτας προς τον Σύνδεσµο είναι γύρω στις 960.000. Τα χρέη της 
∆ΕΥΑΚ είναι µηδέν, της ∆ΕΥΑ Καλαµάτας, της ∆ΕΥΑ Μεσσήνης είναι 120.000 και έχουν µπει σε 
ρύθµιση, και ο ∆ήµος Μάνης έχει χρέος 50.000. Χρέη του Συνδέσµου προς ∆ΕΗ και σε 
οποιονδήποτε άλλο προµηθευτή δεν υπάρχει τίποτα. Στο ταµείο του Συνδέσµου αυτήν την 
ώρα είναι 360.000. Εδώ είναι και ο κ. Γεωργακόπουλος ο Αντρέας, αν θέλετε κάτι 
αναλυτικότερο, ο ταµίας του Συνδέσµου να σας ενηµερώσει. 

 
Ευχαριστώ πολύ.  
 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Τις ερωτήσεις εγώ.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ο κ. ∆ήµαρχος έχει τον λόγο. 

 
 Όσον αφορά την έκφραση της βούλησης του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, είναι και 
η άποψη της Νοµικής Υπηρεσίας αυτή του ∆ήµου, θα απασχοληθούµε δυο, τρεις 

φορές µε το θέµα, µην νοµίζετε ότι τελειώνουµε εδώ. Είναι η πρώτη απόφαση αυτή, νόµιµη, 
προφανώς και το ∆.Σ. του Συνδέσµου θα ασχοληθεί και τα ∆ηµοτικά Συµβούλια των 
συνεταίρων µας στον Σύνδεσµο θα ασχοληθούν.  

Προφανώς η ρύθµιση των οφειλών σωστά έγινε ως ενέργεια, γιατί σε κάθε περίπτωση θα ήταν 
επωφελής για τον ∆ήµο. Μακάρι να µας τα δίνανε. Θα προστίθετο στα περιουσιακά στοιχεία 
του ∆ήµου, αλίµονο, µακάρι. ∆ωρεάν είναι αυτά. Άρα  σωστά υποβλήθηκε ως αίτηµα. 

Λοιπόν για τις καταγγελίες, που ρώτησε ο Σταµάτης, για τις καταγγελίες Ρακιντζή, και εσύ 
Στάθη. Το ότι υπάρχουν κάποιες καταγγελίες και γίνεται κάποια έρευνα δεν µπορεί να γίνεται 
µία σηµαία και να φέρεται το θέµα στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο, γιατί συνδέεται µε ανθρώπους, εν 
προκειµένω για υπαλλήλους. Η κατηγορία είναι ότι κάποιοι υπάλληλοι έλαβαν υπερωρίες ή 
νυχτέρια ή εξαιρέσιµες, περισσότερες από όσες δικαιούνται. Όµως, ο επίτροπος τα έχει ελέγξει, 
και είναι προσεκτικός ο επίτροπος, ο κ. Κωνσταντινίδης, και τα είχε εγκρίνει αυτά. Προφανώς, 
καταλαβαίνετε, ενδεχοµένως να υπάρχουν κάποια εσωτερικά µαχαιρώµατα εκεί. Μιλάµε για 
ποσά όχι υπέρογκα. Σωστά το ερευνά ο επίτροπος της ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης, θα δούµε το τι θα 
βγάλουν τα σχετικά πορίσµατα. Πάντως η Υπηρεσία έχει λειτουργήσει νόµιµα, πριν 
πληρώσουµε οτιδήποτε το προσυπογράφει ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονοµικών ως 
προς τη νοµιµότητα της καταβολής και έχει γίνει, αφορά υπερωρίες εργαζοµένων και ούτε 
µπορούµε να µιλάµε για ονόµατα. Πήραν τους φακέλους, τι θα λέµε, ποιος πληρώθηκε και 
ποιος δεν πληρώθηκε; Ποιος πήρε 2.000 υπερωρία, 1.500 ή 800 ευρώ; Μιλάµε για τέτοια 
ποσά. Και µάλλον είναι εκ των ένδον όλα αυτά, τι πήρες εσύ, τι πήρα εγώ. Έτσι;  Αυτή είναι η 
εκτίµηση αλλά δεν είναι θέµα µείζονος σηµασίας. 

Προφανώς υπάρχει σχέδιο, το οποίο καταρχήν θα το συζητήσει το ∆ηµοτικό Συµβούλιο αυτό 
το σχέδιο, θα το συζητήσει η ∆ΕΥΑΚ, θα το συζητήσουν οι ∆ήµοι, όχι µόνο µία φορά, 3-4 
φορές. Σήµερα ξεκινάµε. Προφανώς δεν θα υπάρξει καµία αλλαγή την επόµενη µέρα. Η µόνη 
αλλαγή που θα υπάρξει θα είναι η µείωση στην τιµολογιακή πολιτική, η οποία µπορεί να γίνει. 
Το προσωπικό θα κατανεµηθεί στους ∆ήµους. Τους είπα επειδή κλαίγονται για υπαλλήλους, 
εµείς δεν έχουµε κανένα πρόβληµα να τους πάρουν τους υπαλλήλους, αλλά δεν θα τους 
αφήσουµε στο δρόµο, θα τους πάρει ο ∆ήµος Καλαµάτας, όλους, τους χρειάζεται, αλλά αν 
έχουν ανάγκη από το προσωπικό αυτό εµείς συµφωνούµε να τους πάρουνε, αλλά δεν θα 
µείνουν στον δρόµο οι υπάλληλοι. 

Η επόµενη µέρα, θα πληρώνει ο ∆ήµος Μεσσήνης και ο ∆ήµος ∆υτικής Μάνης όπως πλήρωνε, 
λιγότερα, θα έχει τα δίκτυά του, αν µπορεί να τα συντηρήσει καλώς, θα τα συντηρεί εκείνος, 
αν δεν µπορεί θα κάνει προγραµµατική σύµβαση µε τον ∆ήµο Καλαµάτας να τα συντηρεί. 
Έχουµε τεράστια έργα µπροστά µας, όπως η αλλαγή του αγωγού Φ600 από το Πήδηµα στην 
Καλαµάτα, που λόγω ηλεκτρολύσεων έχει γίνει σουρωτήρι και πρέπει να αλλάξει και χρειάζεται 
και εκατοµµύρια ευρώ και πρέπει να γίνει κατεπειγόντως και η διασύνδεση του Πηδήµατος µε 
τον Άγιο Φλώρο, πρέπει να προχωρήσει ταχύτατα η συγκεκριµένη διαδικασία γιατί ξέρετε ότι 
έχουµε προβλήµατα το καλοκαίρι, όταν διπλασιάζεται ο πληθυσµός µε τις υψηλές ζώνες, και το 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 
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τρίτο µεγάλο ζήτηµα είναι κατασκευή µιας δεξαµενής µεγάλης χωρητικότητας εδώ στο Ανάντι 
προς τις Τρούλες επάνω. Υπάρχει µία κουβέντα ήδη µε τον Μορέα ώστε να λύσουµε µια δια 
παντός τα προβλήµατα και στην υψηλή ζώνη της Καλαµάτας και στην περιοχή της Βέργας, που 
λόγω διπλασιασµού του πληθυσµού κάθε καλοκαίρι έχουµε προβλήµατα και ζητήµατα. 

Ακριβώς τίποτα δεν πρόκειται να µεταβληθεί. Πιο νοικοκυρεµένοι θα είµαστε, καλύτερη 
αξιοποίηση του προσωπικού θα έχουµε. 

Τώρα, όσον αφορά τα χρέη και όλα αυτά, σας είπα, θα γίνει αποτίµηση των περιουσιακών 
στοιχείων. Πόσο αξίζουν τα περιουσιακά στοιχεία που έχει ο Σύνδεσµος αυτή τη στιγµή, 
προσθέστε και τα χρέη σε όλα αυτά, εντάξει, και αν το 80%, εµείς, εµείς είµαστε αυτοί, όχι 
εγώ, ο ∆ήµαρχος ή η ∆ηµοτική Αρχή, εµείς, ο ∆ήµος Καλαµάτας, αν χρειάζεται να δώσουµε 
ένα ποσό στον ∆ήµο Μεσσήνης που έχει το 9%, δηλαδή θα πάρει κάποια περιουσιακά 
στοιχεία, αν χρειάζεται να προστεθεί και ένα ποσό από αυτά τα οποία οφείλουµε εµείς, ή να 
του αφαιρεθεί κάποια δόση η οποία…, γιατί έχει ρυθµίσει ένα χρέος 150.000 που είναι πολύ 
περισσότερο, ή τα 50.000 της Μάνης, από αυτά τα οποία οφείλει ο ∆ήµος Καλαµάτας. Αλλά 
αδερφικά θα τακτοποιηθούν όλα αυτά και στα πλαίσια των Συλλογικών Οργάνων.  

Λοιπόν το αποτέλεσµα θα είναι θετικό για την πόλη και για.... . Λέει ο Μιχάλης ότι τότε 
πρότεινε, ο Αντωνόπουλος. Ναι, το πρότεινε. ∆εν είµαστε έτοιµοι, και κυρίως δεν είχαµε τη 
νοµική καθοδήγηση από το Υπουργείο Εσωτερικών, που δεν ήρθε σε εµάς, πήγε σε όλους, και 
εύχοµαι να µην µας πουν αύριο το πρωί, «ότι κοιτάξτε, όλοι εσείς που µπήκατε µέσα και έχετε 
προβλήµατα, είναι και η ΕΥ∆ΑΠ εδώ η οποία έχει τις µετοχές, το α, β, γ και µπορεί να 
επεκταθεί. Εµείς νοµίζω ότι µπορούµε αυτά να τα τακτοποιήσουµε πολύ καλύτερα.  

Το έργο το οποίο πρέπει να γίνει από τον Σύνδεσµο, που δεν έχει Τεχνική Υπηρεσία, η ∆ΕΥΑΚ 
πρέπει να το κάνει. Είναι µπροστά του 20.000.000€. Αλλαγή του Φ600, νερό από τον Άγιο 
Φλώρο, καινούρια δεξαµενή… Πώς θα το κάνει; Με ποια Τεχνική Υπηρεσία; Με ποιους; Ποιος 
θα κάνει την επίβλεψη; Θα την κάνει ή ο ∆ήµος ή η ∆ΕΥΑΚ. Η ∆ΕΥΑΚ κυρίως που και αυτή δεν 
έχει προσωπικό. Το επιστηµονικό της προσωπικό έχει µειωθεί, αιµατοδοτούµε από τον ∆ήµο 
όσο είναι δυνατόν. Αλλά είναι δυνατόν να έχουµε µία Υπηρεσία εδώ, µία εκεί, µία παραπέρα; Ε 
να τα ενοποιήσουµε, να έχουµε πολλαπλασιασµό δυνάµεων και εκσυγχρονισµό του 
αποτελέσµατος.  Αυτός είναι ο σκοπός, είναι µία από τις τέσσερις φορές που θα 
κουβεντιάσουµε εδώ αυτό το θέµα.  

 
Ευχαριστώ κ. ∆ήµαρχε.  

Να περάσουµε σε τοποθετήσεις. Κύριε Μάκαρη; 

 
Πριν τοποθετηθώ θα ήθελα να ακούσω και την άποψη του εκπροσώπου των 
εργαζοµένων στον Σύνδεσµο. 

 
Ποιος είναι από τους εκπροσώπους των εργαζοµένων και θέλει να κάνει µία 
τοποθέτηση; 

 
Είµαι ο ταµίας, Γεωργακόπουλος Αντρέας.  

Καλησπέρα καταρχήν σε όλους και χρόνια πολλά.  

Θεωρώ ότι οι αναφορές και όλα όσα αναφέρθηκαν, ότι µε καλύπτουν και ότι εκφράζουν και 
την προσωπική µου βούληση. Πράγµατι έγινε ένα αίτηµα προς το Υπουργείο Εσωτερικών, όταν 
προέκυψε η δυνατότητα να ρυθµιστούν κάποια χρέη, ώστε να εντάξουµε και τις οφειλές των 
∆ήµων και των ∆ΕΥΚ έναντι στον Σύνδεσµο. Αυτό το κάναµε ως Υπηρεσία µε τη θέληση να 
ελαφρυνθεί µία οµάδα εσόδων που έρχονται από παλιά έτη, και τα οποία είχαν καταστεί 
ληξιπρόθεσµα, ώστε να µπορέσει να λειτουργήσει καλύτερα η εισπραξιµότητα και να έχουµε 
τη δυνατότητα να έχουµε ισοσκελισµένους προϋπολογισµούς. Η απάντηση, όµως, έτσι όπως 
ήρθε, κινήθηκε σε διαφορετικό πλαίσιο τελείως από αυτό που περιµέναµε. Έδωσε κατεύθυνση 
ότι θα έπρεπε να προχωρήσει σε λύση ο Σύνδεσµος και από εκεί και πέρα υπήρξαν κάποια 
επιχειρήµατα στο έγγραφο του Υπουργείου, το οποίο, όπως είπε και ο κ. ∆ήµαρχος, είναι 

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ :  

ΜΑΚΑΡΗΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ:  

ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΣ:  
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ανάλογα µε την προσέγγιση. Υπάρχουν δηλαδή επιχειρήµατα και προς την πλευρά του να 
διατηρηθεί ο Σύνδεσµος και στην πλευρά του να λυθεί ο Σύνδεσµος. 

Το έγγραφο από την πλευρά του Υπουργείου, ωστόσο, δίνει την κατεύθυνση και την εντολή 
να προχωρήσει ο ∆ήµος άµεσα σε αποχώρηση και κοινοποιήθηκε στην Αποκεντρωµένη 
∆ιοίκηση στην Πάτρα, αργότερα πήγε στην Τρίπολη, είχαµε επικοινωνία µε το Τµήµα Νοµικών 
Προσώπων Τρίπολης, όπου και αυτοί από την πλευρά τους ήταν κάθετοι και κατηγορηµατικοί 
ότι έπρεπε να προχωρήσει άµεσα σε λύση ο Σύνδεσµος. Οπότε δεν υπάρχουν πλέον περιθώρια 
για κάτι διαφορετικό.  

Ευχαριστώ.  

 
Ευχαριστούµε τον κ. Γεωργακόπουλο.  
Κύριε Μάκαρη. 

 
Εντάξει,  ο Σύνδεσµος Ύδρευσης έτσι όπως λειτουργεί ...  
 

ΦΩΝΗ: …………… (δεν ακούγεται) 
   
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ: Συγγνώµη κ. Μάκαρη. 
 
ΦΩΝΗ: …………… (δεν ακούγεται) 

 
Παρακαλώ τον κ. Μάκαρη να συνεχίσει. 
 

Και σαφώς τον ρόλο που Συνδέσµου Ύδρευσης µπορεί να τον αναλάβει η ∆ΕΥΑΚ, 
η οποία έχει και όλο το απαραίτητο προσωπικό για να εξυπηρετήσει αυτήν την 

αποστολή, απλά διαφωνούµε µε τον τρόπο που ήρθε το θέµα, µε µία εισήγηση η οποία ήρθε 
µόλις σήµερα το απόγευµα. Αυτό µας δηµιουργεί τεράστιες δυσκολίες στο να µπορέσουµε να 
ψηφίσουµε σε αυτή τη φάση υπέρ της εισηγήσεως.  

Οπότε ψηφίζουµε λευκό.  

 
Ευχαριστώ πολύ.  

Κύριε Νιάρχο; 

 
Συνάδελφοι, εµείς πιστεύουµε ότι όλα όσα γενικότερα γίνονται, η πολιτική δηλαδή 
που ακολουθείται έχει έναν στόχο, την εµπορευµατοποίηση και την ιδιωτικοποίηση 

των νερών, των υδάτων, γι’ αυτό θα κάνουµε µία γενικότερη τοποθέτηση.  

Οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και της Ν.∆., µε γνώµονα τα συµφέροντα του κεφαλαίου, 
προωθούν συστηµατικά την εγκληµατική πολιτική της εµπορευµατοποίησης των υδάτινων 
πόρων, της πλήρους ιδιωτικοποίησης του πόσιµου νερού σύµφωνα µε τις κατευθύνσεις της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Μέσω του Καλλικράτη η ίδια µοίρα επιφυλάσσεται και για τις ∆ηµοτικές 
Επιχειρήσεις Ύδρευσης-Αποχέτευσης. Παράλληλα η διαχείριση της άρδευσης χρησιµοποιείται 
σαν µέσο για την προώθηση της κοινής αγροτικής πολιτικής και το ξεκλήρισµα της φτωχής 
αγροτιάς, ενώ από την άλλη πλευρά οι ρυπαίνουσες βιοµηχανίες εξακολουθούν να 
δηλητηριάζουν µε τα υγρά τους απόβλητα τα υδάτινα αποθέµατα, µαζί και το πόσιµο νερό. Και 
όλα αυτά για να αποµυζήσει το κεφάλαιο όσο γίνεται µεγαλύτερα κέρδη. 

Σύµφωνα όµως µε τις λαϊκές ανάγκες, το νερό είναι φυσικός πόρος στρατηγικής σηµασίας για 
την προστασία της δηµόσιας υγείας, των οικοσυστηµάτων, του περιβάλλοντος και για την 
εγχώρια παραγωγή. Πρέπει να αποτελεί κοινωνικό αγαθό και όχι εµπόρευµα, στο πλαίσιο ενός 
διαφορετικού δρόµου ανάπτυξης µιας κεντρικά σχεδιασµένης οικονοµίας. Στο πλαίσιο αυτό η 
αξιοποίηση του νερού, κατοχυρωµένου ως λαϊκής περιουσίας, θα σχεδιάζεται, θα υλοποιείται 
και θα ελέγχεται µε γνώµονα το σύνολο των κοινωνικών αναγκών.  

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ:  

ΜΑΚΑΡΗΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ :  

ΜΑΚΑΡΗΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ:  

ΝΙΑΡΧΟΣ:  
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Για να ανοίξει ο δρόµος γι’ αυτήν την ελπιδοφόρα προοπτική, καλούµε τον λαό να θέσει ως 
στόχους διεκδίκησης και πάλης ολοκληρωµένη, αποκλειστικά κρατική υδατική πολιτική που θα 
αφορά στην έρευνα, τον εµπλουτισµό, την προστασία της χρήσης και την ορθολογική 
αξιοποίηση των υδάτινων αποθεµάτων στο σύνολο της χώρας, στον αντίποδα των 
κατευθύνσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της άρχουσας τάξης. Σχεδιασµό και άµεση 
υλοποίηση όλων των αναγκαίων εγγειοβελτιωτικών και αντιπληµµυρικών έργων υποδοµής, 
µέτρα προστασίας της ποιότητας νερών µε ορθολογική χρήση λιπασµάτων και φυτοφαρµάκων, 
µε την πλήρη επεξεργασία των βιοµηχανικών αποβλήτων και τον έλεγχο των εκροών. 
Προστασία των ελεύθερων χώρων στις πόλεις και ανάπτυξη του αστικού και  περιαστικού 
πρασίνου. Περιορισµό των διαρροών από τα δίκτυα ύδρευσης και άρδευσης. Προστασία των 
δασών, ανάπτυξή τους µε ολοκληρωµένο πρόγραµµα αναδασώσεων ώστε να ευνοείται η 
συγκράτηση των νερών και ο εµπλουτισµός του υδροφόρου ορίζοντα. Κατάργηση των 
δασοκτόνων νόµων Ν.∆. και ΠΑΣΟΚ.  

Το ΚΚΕ και η ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ προβάλλει τη θέση ότι το νερό είναι κοινωνικό αγαθό και η 
διαχείρισή του προς όφελος του λαού προϋποθέτει έναν ριζικά διαφορετικό δρόµο ανάπτυξης 
µε κοινωνικοποιηµένα τα συγκεντρωµένα µέσα παραγωγής, επιστηµονικό και κεντρικό 
σχεδιασµό της οικονοµίας και εργατικό έλεγχο.  

Σε αυτό το πλαίσιο, ο Ενιαίος Κρατικός Φορέας ∆ιαχειρίσεις Νερού θα σχεδιάζει, θα υλοποιεί 
και θα ελέγχει τη διαχείριση του νερού µε γνώµονα το σύνολο των κοινωνικών αναγκών. Για 
να ανοίξει ο δρόµος προς αυτή τη µόνη ελπιδοφόρα διέξοδο της εργατικής εξουσίας, οι 
σηµερινοί αγώνες για φτηνό ποιοτικό νερό για όλους τους εργαζόµενους, για πλήρη σταθερή 
εργασία των εργαζοµένων στον κλάδο, µε διασφάλιση των δικαιωµάτων τους, πρέπει να 
στοχεύουν στη συνολική ανατροπή της κοινωνικής πολιτικής εµπορευµατοποίησης του νερού. 
Για να έχει ο αγώνας συνέχεια, διάρκεια και νικηφόρα προοπτική, πρέπει να προτάξει την 
απαίτηση να ικανοποιηθεί το σύνολο των λαϊκών αναγκών και όχι να επιλέξει το δήθεν 
λιγότερο επώδυνο µοντέλο εµπορευµατοποίησης του νερού, να συγκεντρώνει δυνάµεις προς 
τον µονόδροµο ικανοποίησης των λαϊκών αναγκών, τον δρόµο της αποδέσµευσης από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση, µονοµερούς διαγραφής του χρέους, µε εργατική λαϊκή εξουσία. Αυτή είναι 
η γενικότερη θέση µας για τη διαχείριση των υδάτων. 

Τώρα όσον αφορά το συγκεκριµένο πρόβληµα, κοιτάξτε να δείτε,  είπε ο κ. δήµαρχος ότι και ο 
Σύνδεσµος δεν έχει προσωπικό αλλά και η ∆ΕΥΑΚ δεν έχει προσωπικό. Και όλα αυτά τα έργα 
που θα γίνουν, αν γίνουν και όποτε γίνουν τα κάνουν εργολάβοι. Και η ∆ΕΥΑΚ δεν έχει τη 
δυνατότητα να κάνει ούτε µία σύνδεση αποχέτευσης, γιατί έχει απαξιωθεί και πρέπει να 
οδηγηθεί στην ιδιωτικοποίηση.  

Με βάση αυτές τις προτάσεις που έχουµε, θα καταψηφίσουµε. 

 
Ευχαριστώ, κ. Νιάρχο.  

Κύριε  Μπρεδήµα. 

 
Κύριε Πρόεδρε, απόψε γίναµε µάρτυρες όλοι µιας απαραδέκτους καταστάσεως, 
η οποία οφείλεται στην πλειοψηφία, από το γεγονός ότι δεν υπάρχει ένας 

συγκροτηµένος φάκελος προκειµένου να είχε ενηµερωθεί όλο το Σώµα για να υπάρξει µία 
συζήτηση, και ήρθαµε εδώ πλέον και κάναµε...  Είναι αυτό που λέει όπου λαλούν πολλοί 
κοκόροι, αργεί να ξηµερώσει. Καθίσαµε τώρα επί δύο ώρες ένα θέµα που µπορούσε να γίνει 
µία εισήγηση. Γιατί; Γιατί δεν ήταν ο φάκελος αυτός, η εισήγηση δεν ήταν εκείνη η οποία 
έπρεπε. ∆ιότι ανεφύησαν θέµατα, όπως περί Ρακιντζή και άλλες καταγγελίες, τα οποία δεν 
είχατε ενηµερώσει το ∆ηµοτικό Συµβούλιο. 

Ένα θέµα, λοιπόν, που ήταν απλό, βιαστήκατε πάρα πολύ, δεν ξέρω για ποιους λόγους, να το 
φέρετε και να προχωρήσετε στη λύση.  

Εµείς επιφυλασσόµεθα και θα ψηφίσουµε λευκό, διότι είναι πάρα πολλά πράγµατα τα οποία 
δηµιουργούνται και δηµιουργούν καταστάσεις δυσάρεστες για την όλη υπόθεση και για τον 
Σύνδεσµο.  

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ:  

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ:  
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Σας ευχαριστώ.  
Κύριε Αντωνόπουλε.  

 
Εµείς για τα θέµατα των υδάτων και της διαχείρισης έχουµε πρόταση, την 
οποία έχουµε καταθέσει στη ∆ηµοτική Αρχή και γραπτώς πριν την έναρξη 

της θητείας µας. Θεωρούµε και είχαµε επισηµάνει κατά τον ορισµό των µελών του Συνδέσµου, 
και το είχαµε καταψηφίσει, ότι η λειτουργία του Συνδέσµου υπό τη µορφή που υφίσταται δεν 
έχει να δώσει τίποτα, όπως στο πλαίσιο στο οποίο έχει διαµορφωθεί µε τη διοικητική 
µεταρρύθµιση και µε τον Καλλικράτη, γιατί εκπροσωπούσε περιοχές και ∆ήµους, οι οποίοι 
έχουν κατά µεγάλο ποσοστό συνενωθεί.  

Άρα, αυτή η απόφαση που έρχεται καθυστερηµένα από τη ∆ηµοτική Αρχή, γιατί έχει προκύψει 
ειδική µεταρρύθµιση εδώ και πολύ καιρό, θεωρούµε ότι είναι στη σωστή κατεύθυνση, είναι 
από τις ελάχιστες γενναίες αποφάσεις που παίρνει η ∆ηµοτική Αρχή µε ουσία και θεωρούµε ότι 
αν προσεχθεί το θέµα που σχετίζεται µε τη διαχείριση των υδάτων, της ύδρευσης και της 
άρδευσης, µέσα από τη σηµερινή ∆ΕΥΑΚ την οποία έχουµε προτείνει να µετονοµαστεί σε 
∆ΕΥΑΡ και να περιλαµβάνει και τη άρδευση πλέον της ύδρευσης, νοµίζουµε ότι θα γίνεται και 
οικονοµία κλίµακος αλλά θα µπορέσουµε να λύσουµε και να σχεδιάσουµε πολύ περισσότερα 
έργα.  

Όσον αφορά το θέµα µε το οποίο χειρίζεται η ∆ηµοτική Αρχή τους ελεγκτές ∆ηµόσιας 
∆ιοίκησης, νοµίζω ότι έχει γίνει µία σοβαρή παρατυπία, τουλάχιστον, γιατί σε Όργανα τα οποία 
εµείς δεν εκπροσωπούµεθα, και εµείς και οι άλλες παρατάξεις, έχετε την υποχρέωση οτιδήποτε 
προκύπτει από τη στιγµή που δεν λαµβάνουµε γνώση, να το φέρετε εις γνώση µας. Εµείς 
σήµερα ακούµε για πρώτη φορά και από εσάς αλλά και από τη µείζονα µειοψηφία ότι έχουν 
έρθει ελεγκτές της ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης στον Σύνδεσµο Ύδρευσης για τον χι, ψι λόγο και δεν 
έχετε προβεί µέχρι σήµερα σε καµία ενηµέρωση. Από τη στιγµή που νόµιµα δεν 
εκπροσωπούµεθα, έχετε την υποχρέωση, από τη στιγµή που δεν υπάρχει αυτή η 
εκπροσώπηση, έχετε την υποχρέωση σαν ∆ηµοτική Αρχή να µας ενηµερώνετε για όλα αυτά τα 
σηµαντικά γεγονότα. 

Και κλείνοντας θέλω να πω ότι ο Σύνδεσµος Ύδρευσης, ο τρόπος λειτουργίας ο οποίος ήταν 
υπήρχε µέχρι τώρα, έχει στην ουσία λεηλατηθεί και γι’ αυτό έχουµε και τα προβλήµατα τα 
οποία έχουν προκύψει µέχρι τώρα. ∆εν έλυσε προβλήµατα, δηµιούργησε προβλήµατα και είναι 
επί τέλους η ευκαιρία, η οποία δίνει και η νοµοθεσία η σηµερινή, και µε τα έγγραφα όπως 
έχουν έρθει, να µπει επιτέλους σε µία σωστή διευθέτηση µέσα από τις σηµερινές δοµές που 
έχει η ∆ΕΥΑ Καλαµάτας.  

Γι’ αυτόν τον λόγο θα ψηφίσουµε θετικά. 

 
Σας ευχαριστώ.  

Κύριε Μπεχράκη, έχετε τον λόγο. 

 
Το πρώτο ερώτηµα που θέλουµε να βάλουµε είναι σε σχέση µε το πώς 
οργανώθηκε διαδικαστικά... 

 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Τοποθετήσεις δεν κάνουµε τώρα; 

 
Τοποθετήσεις. Ρητορικό ερώτηµα.  

Το πρώτο ερώτηµα που θέλουµε να βάλουµε στη σκέψη των συναδέλφων 
∆ηµοτικών Συµβούλων, είναι ο χρόνος και ο τρόπος που οργανώθηκε η εισήγηση, χωρίς να 
υπάρχει ο κατάλληλος χρόνος ώστε να ερευνηθούν ορισµένες πλευρές από όλες τις παρατάξεις 
του ∆ηµοτικού Συµβουλίου και ορισµένες άλλες πλευρές, οι οποίες προβληµατίζουν. ∆ηλαδή, 
είναι µία πανελλαδική κίνηση που γίνεται η διάλυση των Συνδέσµων Ύδρευσης; Υπάρχουν σε 
άλλα σηµεία της χώρας, άλλες πόλεις της χώρας ανάλογες κινήσεις; Οι Σύνδεσµοι Ύδρευσης 

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ:  

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  



Συνεδρίαση :25/2014                     Τρίτη  30 / 12 / 2014                                 ΑΠΟΦΑΣΗ  626/2014 

Πρακτικά ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας  14 

ήταν συνενώσεις µεταξύ ΟΤΑ, τώρα περνάνε στις ∆ΕΥΑΚ. Οι ∆ΕΥΑΚ είναι ιδιωτικού δικαίου. 
Γίνεται και αλλού αυτό ή είναι µία....  

Αυτά τα θέµατα όλα δεν µας δώσατε τη δυνατότητα να τα ψάξουµε. ∆εν µας δώσατε τη 
δυνατότητα, ως οφείλατε, σαν πλειοψηφία, όπως κατ’ ελάχιστον ορίζει ο νόµος, µία µέρα 
τουλάχιστον πριν να µπορέσουµε να επικοινωνήσουµε και µε άλλους συναδέλφους σε άλλα 
σηµεία να δούµε τι γίνεται. Μας το φέρατε µε αιφνίδιο τρόπο. Η εισήγηση του αρµοδίου είναι 
10 σειρές, η οποία δεν περιγράφει ούτε το σχέδιο, ούτε τον σκοπό, ούτε τα προβλήµατα, ούτε 
τίποτα. Χρειάστηκε µία τοποθέτηση του ∆ηµάρχου για να φωτιστούν ορισµένες πλευρές και 
εποµένως είναι το πρώτο ερώτηµα που έρχεται στο µυαλό. 

Το δεύτερο ερώτηµα που έχουµε είναι το εξής, εφόσον ο Σύνδεσµος δεν χρωστάει και έχει 
πληρώσει και έχει και πλεόνασµα, πώς είναι δυνατόν να έχει ο ∆ήµος 1,200  χρέη; Εποµένως, 
αυτό σηµαίνει µε απλά ελληνικά, απ’ ότι καταλάβαµε, φουσκώνατε τους λογαριασµούς και τα 
κόστη στον Σύνδεσµο Ύδρευσης, για να µεταφέρετε σε έναν Σύνδεσµο πόρους που είχαµε 
κατά 89% πλειοψηφία εµείς σαν ∆ήµος και εποµένως µε αυτόν τον τρόπο δηµιουργούσατε 
συγκοινωνούντα δοχεία και αφαιµάζατε τους δηµότες της Καλαµάτας. Και σε σχέση... 

 
ΦΩΝΗ: Ο Σύνδεσµος …., συγγνώµη… 

 
 Όχι, µετά, στο τέλος µπορείς να µιλήσεις και να πεις ότι θέλεις.  

Εποµένως, το επόµενο θέµα που ανακύπτει είναι η τοποθέτηση του κ. 
∆ηµάρχου που λέει ότι εµείς όταν το αναλάβουµε θα ρίξουµε από 0,11 θα το ρίξουµε ακόµα 
πιο χαµηλά. Εποµένως όλα αυτά…, δηλαδή ανάλγητα πέντε χρόνια κρίσης δεν είχατε κάνει 
τίποτα από όλα αυτά και τώρα εµφανίζεται η δυνατότητα για να µειωθούν τα κοστολόγια και 
να µειωθεί αυτό το ας πούµε το µόρφωµα, ο Σύνδεσµος, και να φύγει από τη µέση; 

Τρίτο ερώτηµα, όταν γίνονται έρευνες σε έναν Σύνδεσµος, όπως είναι ο Σύνδεσµος Ύδρευσης 
ή οποιαδήποτε επιχείρηση, και παρεµβαίνουν οι Επιθεωρητές ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης, η 
δηµοκρατική ευαισθησία επιβάλλει την ενηµέρωση των παρατάξεων του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου και σε επίπεδο επικεφαλής και σε επίπεδο άτυπης ενηµέρωσης. ¨Συνάδελφοι, αυτή 
τη στιγµή γίνεται αυτό εκεί¨. Αν θεωρείτε ότι υπάρχει Συλλογικό Όργανο, αν θεωρείτε ότι 
υπάρχει Συλλογικό Όργανο, αν δεν θεωρείτε ότι υπάρχει Συλλογικό Όργανο και υπάρχει µόνο 
εκτελεστική εξουσία, φυσικά είναι άλλο θέµα αυτό. 

Τέταρτο και τελευταίο, θεωρώ ότι πρέπει να γίνει µία ολοκληρωµένη συζήτηση τι ακριβώς 
περιλαµβάνει αυτό το σχέδιο που παρουσιάζεται, γιατί δεν είναι γραπτώς αυτό το σχέδιο, δεν 
είναι γραπτό, να κουβεντιάσουµε ακριβώς ορισµένες λεπτοµέρειες και στη συνέχεια από αυτό 
να τοποθετηθούµε σαν  ∆ηµοτικό Συµβούλιο πιο ολοκληρωµένα και πιο ώριµα. Ο αιφνιδιασµός 
δεν είναι ποτέ καλός παράγοντας για ένα ∆ηµοτικό Συµβούλιο τόσο µεγάλης πόλης, όπως είναι 
η Καλαµάτα, ο ∆ήµος Καλαµάτας, και δεν είναι καλό να λειτουργούµε µε αυτόν τον τρόπο. 

Με αυτήν την έννοια, µάλλον αρνητικά σχόλια επισύρει η σηµερινή κίνηση, παρόλο που όλοι 
λέµε ότι αυτός ο Σύνδεσµος είχε επταµελές ∆ιοικητικό Συµβούλιο, ότι δηµιουργούσε επιπλέον 
κόστη και όλες περίπου οι παρατάξεις λέγαµε, και εγώ στην προηγούµενη αυτοδιοικητική 
περίοδο είχα πει ότι πρέπει να µην υπάρχει αυτός ο Σύνδεσµος, να αναλάβουν οι ∆ΕΥΑ. Στην 
ουσία συµφωνούµε, το ερώτηµα είναι όλη η περιρρέουσα ατµόσφαιρα, πώς το φέρνετε, τι 
κάνετε, πού ακριβώς το πάτε. 

 
 Ευχαριστώ πολύ κ. Μπεχράκη.  

Θέλετε κάτι να συµπληρώσετε κ. Καρβέλη εσείς; 

 
Κύριε Μπεχράκη, µετά τη σύσκεψη που έγινε,  χθες το µεσηµέρι έγινε η 
σύσκεψη... 

 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: ∆εν καλέσατε τις παρατάξεις της αντιπολίτευσης. 
 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: 

ΚΑΡΒΕΛΗΣ:  
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Εχθές το µεσηµέρι έγινε, υπό τον κ. ∆ήµαρχο, η σύσκεψη µε τους ∆ηµάρχους και 
τους υπόλοιπους υπηρεσιακούς παράγοντες. Αµέσως εγώ έδωσα στον κ. 

Αλεξανδρόπουλο την εισήγησή µου και είπα στον δικηγόρο στον κ. ∆ηµητρόπουλο να δώσει 
τις δύο αποφάσεις. Σήµερα το πρωί ήταν στον φάκελο. ∆ηλαδή τι εισήγηση υπάρχει; 
Υπάρχουν τα δύο έγγραφα από το Υπουργείο Εσωτερικών που µας διατάσσουν να 
ενεργήσουµε έτσι. Αυτό είναι. 

Τώρα, όσον αφορά το τέλος που πλήρωνε ο κάθε ∆ήµος, δεν το αποφασίσαµε εµείς, το 
αποφάσισαν τότε οι ∆ήµοι, τα ∆ηµοτικά Συµβούλια τα οποία αποφάσισαν να συστήσουν τον 
Σύνδεσµο και ήταν 1% επί των ΚΑΠ, των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων. Ήρθε το 2001 και 
αυτό µετατρέπεται τότε νοµίζω  σε 700 δρχ., σε 700 δρχ.  το 2001 κατά µέσο όρο στους 
∆ήµους και επί Προεδρίας κ. Σκαλαίου έγινε το 2,05 αναλογικά. 

Ενηµέρωση για το ότι έγινε µία καταγγελία και το ότι µας ζήτησαν στοιχεία οι ελεγκτές της 
∆ηµόσιας ∆ιοίκησης, δεν νοµίζω ότι έπρεπε να το βγάλω, να καλέσουµε τους επικεφαλής. Για 
ποιον λόγο; Όλα τα παραστατικά µε τα οποία δόθηκαν οι υπερωρίες και τα νυχτερινά δεν 
δόθηκαν επί δικής µου προεδρίας, όλα, τα πάντα, ένας φάκελος, ο κ. Γεωργακόπουλος τα 
έστειλε εντός δύο ηµερών στην Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση. ∆εν καλύψαµε τίποτα. Αν θα βγει 
κάποιο αποτέλεσµα βεβαίως θα ενηµερωθείτε. 

 
ΦΩΝΗ: ……… (δεν ακούγεται) 

 
∆εν ήρθε κανένας εδώ.  

Και όσον αφορά τώρα την ολοκλήρωση της διαδικασίας, µία κουβέντα γίνεται 
σήµερα, ένα ψήφισµα παίρνουµε, σας είπε ο κ. ∆ήµαρχος ότι θα ακολουθήσουν και άλλα 
∆ηµοτικά Συµβούλια µε αυτό το θέµα και θα πρέπει να συµφωνήσουν και τα άλλα ∆ηµοτικά 
Συµβούλια να παρθούν αποφάσεις… Έχουµε πορεία. 

Ευχαριστώ. 

 
 Ευχαριστώ, κ. Καρβέλη.  

Κύριε ∆ήµαρχε. 

 
…. (δεν ακούγεται)  όλοι σας, και η πλειοψηφία, αν δεν ερχόταν το θέµα στην 
ηµερήσια διάταξη για απόφαση υπάρχει ζήτηµα παράβασης καθήκοντος. Όταν 

οργανώνεις µία σύσκεψη µε την παρουσία του εκπροσώπου του Υπουργείου Εξωτερικών, του 
τοπικού διευθυντή, ο οποίος ρητά και κατηγορηµατικά µεταφέρει την άποψη της Νοµικής 
Υπηρεσίας της Γενικής Γραµµατείας της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης και τη θέτει υπόψη όλων 
των δηµάρχων, εάν αυτό το θέµα δεν ξεκινήσει διαδικασία λύσης, διάλυσης, υπάρχει 
παράβαση καθήκοντος. Ενδεχοµένως να υπάρχει ένα ζήτηµα. Αυτό θα κριθεί στον έλεγχο της 
απόφασης του ∆ηµοτικού Συµβουλίου. Σήµερα συζητάµε το εξής, αν πειθαρχήσουµε στις 
εντολές του Υπουργείου Εσωτερικών ή δεν πειθαρχήσουµε, να πούµε «όχι, εµείς δεν 
λαµβάνουµε υπόψη τις εντολές». 

Και εν πάση περιπτώσει, να ξέρετε ότι αυτή η διαδικασία θα πάρει χρόνο, δεν θα τελειώσει 
πριν το καλοκαίρι, αλλά σας είπα πώς θα τελειώσει. ∆εν θα αλλάξει τίποτα. Αυτό που θα 
αλλάξει θα είναι η ορθολογικότερη κατανοµή του προσωπικού, η αξιοποίησή του, γιατί υπάρχει 
και προσωπικό µε αυξηµένα προσόντα, η µείωση του κόστους και προφανώς η ωφέλεια η 
οικονοµική για τον ∆ήµο Καλαµάτας. Οι δε άλλοι ∆ήµοι δεν πρόκειται να βλαφθούν στο 
παραµικρό, γιατί στην προγραµµατική σύµβαση έστω και σε βάρος των συµφερόντων του 
∆ήµου Καλαµάτας θα διασφαλίσουµε τα συµφέροντα και των άλλων ∆ήµων. Ποια είναι τα 
συµφέροντα του ∆ήµου Καλαµάτας; Ότι σε 50 χρόνια µπορεί να χρειάζεται όλο το νερό, ως 
παράδειγµα, αλλά θα τα διασφαλίσουµε τα συµφέροντά τους όσον αφορά το νερό, στη 
διαδικασία της λύσης, στο συµβόλαιο το οποίο θα υπογραφεί. Θα υπήρχε παράβαση 
καθήκοντος αν αυτό έµπαινε κάτω από το τραπέζι. 

ΚΑΡΒΕΛΗΣ:  

ΚΑΡΒΕΛΗΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  
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Και έρχεται λοιπόν το θέµα σήµερα. Πειθαρχούµε στην εντολή ή δεν πειθαρχούµε και λέµε 
αυτό να µείνει εκεί; Αυτό είναι το ερώτηµα. Όλα τα άλλα θα αντιµετωπιστούν µε αποφάσεις 
του Συνδέσµου και αποφάσεις των ∆ηµοτικών Συµβουλίων µέσα στον χρόνο. Υπάρχουν 
κάποιες αντιρρήσεις από τη Μεσσήνη, όχι από τη Μάνη, η οποία συµφωνεί, ο ∆ήµος ∆υτικής 
Μάνης, όµως όταν τους διασφαλίσουµε, δεν νοµίζω ότι θα υπάρχει από αυτή τη µεριά κανένα 
πρόβληµα. 

Και εν πάση περιπτώσει, και γι’ αυτό το οποίο είπατε, για αυτά που ερευνά ο Ρακιντζής, του 
στείλαµε... ∆εν µπορεί το ∆ηµοτικό Συµβούλιο να µετατραπεί σε λαϊκό δικαστήριο, να 
αρχίσουµε να λέµε εδώ ο τάδε πήρε υπερωρίες, ο άλλος  πήρε  υπερωρίες.  Μπορεί  να τις 
πήρε  και  νόµιµα,  ξέρω  εγώ;  Υπογραφές  έχει,  εγκρίσεις  από επίτροπο  έχει, από  
Υπουργείο Οικονοµικών, έχει όλα τα χαρτιά.  Αν  έχει γίνει  κάποια  υπέρβαση και  κάποιος 
πήρε κάποια χρήµατα παραπάνω, δεν µιλάµε για χρήµατα …, µιλάµε για κάποιες εκατοντάδες 
ευρώ, 2.000, 1.000, 500 €, αν έχει συµβεί κάτι βεβαίως να του καταλογιστούν και να 
επιστρέψει τα χρήµατα. ∆εν έχει κανείς αντίρρηση γι’ αυτό. Αλλά δεν µπορούµε να καθίσουµε 
εδώ πέρα, πριν έχει κριθεί η υπόθεση και να βγάλουµε στη φόρα ονόµατα και ιστορίες. Ας 
δούµε ποιο θα είναι το αποτέλεσµα. Εµείς είχαµε υποχρέωση να δώσουµε όλα τα στοιχεία. Σας 
φαίνεται καλό να αρχίσουµε εδώ να κουβεντιάζουµε για ονόµατα και για υπαλλήλους, τι 
συνέβη και τι δεν συνέβη, όταν ο άλλος έχει την έγκριση του επιτρόπου ότι σωστά πήρε τα 
χρήµατα; 

 
Ευχαριστώ.  

Ψηφοφορία. 

 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν προτείνουµε ως η εισήγηση. 

 
Η πλειοψηφία υπέρ.  

Ο ¨ΑΝΟΙΧΤΟΣ ∆ΗΜΟΣ¨; 

 
ΜΑΚΑΡΗΣ: Εµείς λευκό είπαµε. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Η ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ¨; 
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Κατά.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Η ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ∆ΗΜΟ¨;  
 
ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: Λευκό. 

 
Η ¨ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ¨; Έχει δηλώσει υπέρ.  

Ευχαριστώ.  

 
 
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαµβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόµενα, καθώς επίσης  και τα σχετικά µε αριθµ. πρωτ. 13544/5-4-2012 και 
42505/20-11-2014 έγγραφα του Υπουργείου Εσωτερικών, µεταξύ των παρόντων κατά τη 
διάρκεια της ψηφοφορίας  δηµοτικών συµβούλων, µε τους συµβούλους της πλειοψηφίας και 
της δηµοτικής παράταξης ¨ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ¨ να τάσσονται ΥΠΕΡ, τους   
συµβούλους των δηµοτικών παρατάξεων ¨ΑΝΟΙΧΤΟΣ ∆ΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ¨ και 
¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ να δηλώνουν ΛΕΥΚΗ ψήφο και τους συµβούλους της 
δηµοτικής παράταξης ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ να τάσσονται ΚΑΤΑ, κατά 
πλειοψηφία,  
 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: 
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Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 

Τη λύση του Συνδέσµου Ύδρευσης ∆ήµων Καλαµάτας – Μεσσήνης & Κοινοτήτων 
Περιοχής Καλαµάτας, σύµφωνα µε όσα αναφέρονται στο ιστορικό της απόφασης 
αυτής.  
 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Η ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Οικονοµάκου Μαρία   1. Αδαµόπουλος Ιωάννης 

  2. Αλούπης Παναγιώτης 

  3. Αντωνόπουλος Μιχαήλ 

  4. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  5. Βγενής Χαράλαµπος 

  6. Βεργόπουλος ∆ηµήτριος  

  7. Γεωργακίλας Κων/νος 

  8. Γιαννόπουλος Παναγιώτης 

  9. Γυφτέας Ηλίας  

  10. Ηλιόπουλος Αθανάσιος  

  11. Θεοφιλόπουλος Ιωάννης  

  12. Καµβυσίδης Ιωάννης  

  13. Καντζιλιέρη Χριστίνα – Ελευθερία  

  14. Καραγιάννης Ανδρέας 

  15. Καρατζέας Παναγιώτης 

  16. Καρβέλης Γεώργιος 

  17. Κουτίβας Ηλίας  

  18. Λιάππα Χρυσή   

  19. Μάκαρης Εµµανουήλ – Λεονάρδος  

  20. Μαρινάκης Σαράντος 

  21. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

  22. Μπασακίδης Νικόλαος  
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  23. Μπελογιάννη– Θεοδωρακοπούλου Αναστασία  

  24. Μπεχράκης Σταµάτης  

  25. Μπουζιάνης Παύλος  

  26. Μπούχαλης ∆ηµήτριος  

  27. Μπρεδήµας Θεόδωρος  

  28. Νιάρχος Αναστάσιος  

  29. Πολίτης ∆ηµήτριος 

  30. Σταµατόπουλος Ευστάθιος  

  31. Φάβας Γεώργιος  

 
Ακριβές Απόσπασµα 

Καλαµάτα, 3 Φεβρουαρίου 2015 
Η ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
 

    ΜΑΡΙΑ Η. ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ 
  

  


